



Комитет по неправительственным организациям

Очередная сессия 2004 года

10–28 мая 2004 года

**Доклады за четырехлетний период 2000–2003 годов,
представленные через Генерального секретаря
в соответствии с резолюцией 1996/31 Экономического
и Социального Совета**

Записка Генерального секретаря

Содержание

	<i>Стр.</i>
1. Благотворительное общество за социальное благополучие	2
2. Международная ассоциация уголовного права	5
3. Организация «Врачи без границ»	7
4. Фонд «Международное гуманитарное измерение»	9

1. Благотворительное общество за социальное благополучие*

(Специальный консультативный статус предоставлен в 2000 году)

Главная цель Благотворительного общества за социальное благополучие (БОСБ) заключается в том, чтобы эффективно служить образцом благотворительности. Оно активно участвует в усилиях по национальному социальному развитию и сокращению масштабов нищеты. За период 2000–2003 годов наблюдалось географическое расширение общего членского состава, и число членов выросло на 1400 человек (17,06 процента). За отчетные годы БОСБ удалось завоевать доверие учреждений Организации Объединенных Наций и других международных и неправительственных организаций, что выразилось в получении финансовых средств и поддержки.

В 2000 году БОСБ участвовало в нескольких конференциях неправительственных организаций, организованных Комитетом по неправительственным организациям Экономического и Социального Совета Организации Объединенных Наций. Оно участвовало в Конференции в связи с возобновленной сессией 1999 года, которая состоялась в Нью-Йорке 17–28 января 2000 года, а также в Конференции по социальному развитию, состоявшейся в Женеве 26–30 июня 2000 года.

БОСБ осуществляло несколько проектов совместно с учреждениями Организации Объединенных Наций в Йемене. Общество подписало соглашение с ПРООН об осуществлении Микростартового проекта на период 2000–2002 годов. В рамках этого процесса ПРООН выделила средства на сумму 150 000 долл. США. БОСБ участвовало в качестве координатора для НПО в разработке Национальной стратегии по сокращению масштабов нищеты, которая осуществляется под непосредственным руководством экспертов ПРООН и межсекторальной группы. Благодаря своему участию в работе Национального комитета по обеспечению готовности к стихийным бедствиям Общество может выступать в качестве одного из учреждений, осуществляющих «Национальную программу по обеспечению готовности к стихийным бедствиям, борьбе с ними и ликвидации их последствий».

На основе соглашения о партнерстве, заключенного с ЮНФПА, БОСБ осуществляет проект «Репродуктивное здоровье и планирование семьи» (РЗ/ПС). ЮНФПА поддерживает инфраструктуру БОСБ путем предоставления медицинского оборудования для 17 центров РЗ/ПС, базовой подготовки, предоставления стипендии для получения степени магистра за пределами Йемена одному из руководящих сотрудников Общества и финансирования на совместной основе краткосрочного курса подготовки (Средства управления РЗ) для трех руководящих работников в Египте. Что касается тесного сотрудничества БОСБ, то ЮНФПА упомянул на стр. 19 английского текста документа “Country Population Assessment — Yemen (2001)”, что «Благотворительное общество за социальное благополучие (БОСБ), самая крупная НПО в Йемене, предоставляющая широкий спектр услуг в области образования, здравоохранения, соци

* Издано без официального редактирования.

ального обеспечения и операций по оказанию помощи, также участвовало в деятельности по пропаганде по вопросам народонаселения и РЗ».

БОСБ производило обмен полезной с точки зрения знаний информацией в области народонаселения и РЗ/ПС. Общество также участвовало во второй Страновой оценке в области народонаселения — Йемен (2001 год) и принимало активное участие в семинарах по разработке третьей Страновой программы на 2002–2006 годы, что рассматривалось в качестве учебных мероприятий для персонала БОСБ. Оно также участвовало в семинарах и мероприятиях, организованных ЮНФПА в период 2000–2003 годов.

В сотрудничестве с представителем ЮНФПА, председателем Тематической группы ЮНЭЙДС, БОСБ предметно участвовало в разработке Национальной стратегии по борьбе с ВИЧ/СПИДом. Оно действует в качестве учреждения, осуществляющего план действий Национальной стратегии. Общество активно участвовало в планировании и осуществлении Национальной кампании по СПИДу в период 2002–2003 годов. Кроме того, в 2002 году ЮНФПА заключило с БОСБ соглашение о предоставлении субсидии на осуществление деятельности по расширению осведомленности по вопросам РЗ/ПС среди беженцев в лагере Хараз.

Кроме того, Общество выступает в качестве представителя местного партнера в **УВКБ** в связи с его большим вкладом в обеспечение здравоохранения, образования, питания и социальных услуг для беженцев. В 2000 году БОСБ заключило соглашение об осуществлении проекта в области здравоохранения в районе Аль-Бассатеен, мухафаза Аден. Это соглашение ежегодно возобновлялось, но при сокращенном бюджете и при ограниченной поддержке УВКБ. С 1993 года Общество обеспечивает функционирование начальной школы в лагере беженцев. В 1999 году УВКБ начало предоставлять этой школе ограниченную поддержку. В 2001 году было заключено соглашение о сотрудничестве между Обществом и УВКБ в целях осуществления проекта в области оказания медицинских и просветительских услуг в лагере. Вслед за этим в 2003 году было подписано новое соглашение, в рамках которого Общество предоставляет все услуги по проекту в области здравоохранения, благодаря чему оно повышает свой вклад в реализацию проекта. Кроме того, УВКБ содействовало формированию потенциала Общества посредством финансирования учебных курсов для руководящих сотрудников и предоставления оборудования и мебели для лечебных учреждений и школы. В настоящее время Общество планирует активизировать сотрудничество с УВКБ в этой области.

В сотрудничестве с **ВОЗ** Общество заключило соглашение с Национальной программой по борьбе с малярией в целях осуществления операций по борьбе с малярией в долине Варазан, мухафаза Таиз, и долине Сах, мухафаза Хадрамут. Оно воспользовалось технической помощью, предоставленной консультантом ВОЗ по малярии, а также приняло участие в учебных курсах по полевым операциям, которые были организованы в октябре 2002 года. Общество эффективно участвовало в работе Национального координационного комитета Глобального фонда в качестве его члена и в разработке предложений по малярии, туберкулезу и СПИДу. БОСБ ведет переговоры о получении некоторых средств через ВОЗ для проведения исследований и обследований на местах по вопросам здравоохранения. ВОЗ обеспечивает Общество на регулярной основе периодическими изданиями в дополнение к научной информации.

БОСБ работает в тесном сотрудничестве с программой Добровольцев Организации Объединенных Наций (ДООН) по обеспечению признания, поощрения и облегчения работы добровольцев в общинах Йемена. В связи с этим Общество было назначено в качестве национального координационного центра Международного года добровольцев (МГД). В этом контексте оно занимается совместно с ДООН разъяснительной работой среди добровольцев, выпуском и распространением материалов по информации, образованию и связи и обменом информацией. В рамках взаимовыгодного сотрудничества Общество участвовало в симпозиуме в ходе заключительной церемонии МГД в Женеве, который совместно финансировался при участии Программы ДООН в Йемене.

В сотрудничестве с ЮНИСЕФ в период 2000–2003 годов БОСБ участвовало в двух курсах подготовки, которые финансировались ЮНИСЕФ и были организованы Министерством по социальным вопросам на основе Проекта по защите детей. Оно также участвовало в трех семинарах в области питания и поощрения грудного кормления, организованных ЮНИСЕФ. Наряду с этим, БОСБ работает над подписанием меморандума о взаимопонимании с ЮНИСЕФ на основе Проекта по развитию ребенка в целях осуществления деятельности в областях поощрения образования девочек, обследований и исследований и учрежденческой поддержки для Общества и журнала «Осама» — единственного в Йемене журнала для детей.

В качестве активного члена Национального координационного комитета Глобального фонда БОСБ удалось осуществить множество мероприятий, которые можно рассматривать как усилия по осуществлению резолюций Организации Объединенных Наций. Например, после принятия резолюций ВОЗ по психическому здоровью в рамках международного дня 2001 года БОСБ ввел в строй новую мужскую психиатрическую больницу в Сане, что повысило доступность этих услуг в Йемене. В процессе борьбы за сокращение масштабов СПИДа, малярии и туберкулеза Общество эффективно участвовало в разработке предложений и проведении кампаний.

БОСБ извлекло пользу из миссий с участием многих должностных лиц Организации Объединенных Наций благодаря консультациям и тесному сотрудничеству с консультантами из ЮНФПА, ВОЗ, ЮНЭЙДС, УВКБ и ПРООН в различных областях, таких, как образование, развитие, репродуктивное здоровье, планирование семьи, информация, образование и связь.

В ноябре 2001 года БОСБ представляло Республику Йемен на симпозиуме в ходе заключительной церемонии Международного года добровольцев в Женеве. Директор-исполнитель БОСБ принял участие в симпозиуме и представил документ, озаглавленный «Значение добровольцев для здравоохранения в Йемене», в котором перечисляются достижения БОСБ. В период 2002–2003 годов БОСБ при финансовой поддержке УВКБ провел в районах Хараз и Аль-Бассатеен, мухафаза Аден, кампанию по медицинскому просвещению беженцев в вопросах ВИЧ/СПИДа. В качестве совместного мероприятия БОСБ организовало в Сане в сентябре 2002 года семинар международных и национальных неправительственных организаций. Основной темой семинара было «Создание сетей для развития потенциала». Большинство учреждений Организации Объединенных Наций приняло участие в форме представления документов в различных областях, таких, как минимальные основные потребности, программа по искоренению малярии на острове Сокатра, создание потенциала и

техническая помощь национальным обществам, проекты питания в области здравоохранения и т.д. Участие учреждений ООН в этом семинаре было высоко оценено другими.

2. Международная ассоциация уголовного права*

(Специальный консультативный статус предоставлен в 1948 году)

1. XVII Международный конгресс уголовного права

Международная ассоциация уголовного права — организация, имеющая специальный консультативный статус при ЭКОСОС — посвящает свою деятельность подготовке к ее главному мероприятию научного характера, а именно проводимому раз в пять лет Международному конгрессу уголовного права, который состоится в следующий раз в Пекине, Китай, в сентябре 2004 года.

После Будапештского конгресса в 1999 году, в ходе которого впервые в истории Ассоциации рассматривалась одна тема под названием «Системы уголовного правосудия — решение проблемы организованной преступности», в рамках предстоящего XVII Международного конгресса уголовного права будут вновь рассматриваться различные вопросы в четырех традиционных областях конгрессов МАУП (1. Уголовное право — общая часть; 2. Уголовное право — особенная часть; 3. Процессуальное право и 4. Международные вопросы).

XVII Международный конгресс уголовного права будет проведен в Пекине, Китай, 12–19 сентября 2004 года. Для тех, кому интересно, более подробную информацию можно найти по адресу <http://www.chinalawsociety.com>. На конгрессе будут рассмотрены следующие четыре вопроса:

- Уголовная ответственность несовершеннолетних в национальной и международной правовых системах;
- Коррупция и смежные преступления в области международной экономической деятельности; вклад в Глобальную программу борьбы с коррупцией Организации Объединенных Наций;
- Уголовно-процессуальные принципы и их применение в дисциплинарном разбирательстве; и
- Параллельная национальная и международная юрисдикция и принцип “Ne bis in idem”.

Эти темы были проработаны на подготовительных коллоквиумах, состоявшихся в Вене, Токио, Сантьяго, Чили, и Берлине. Участники этих подготовительных коллоквиумов приняли на основе общих докладов проекты резолюций для обсуждения и последующего утверждения Конгрессом.

Национальные доклады, представленные на подготовительных коллоквиумах, а также общие доклады и проекты резолюций были опубликованы в четырех последовательно изданных томах “Revue Internationale de Droit penal/ International Review of Penal Law”, которые насчитывают более 2200 страниц.

* Издано без официального редактирования.

Помимо этих четырех вопросов на Конгрессе также будут рассмотрены в ходе обсуждений за круглым столом следующие вопросы:

- Региональные и национальные системы международной торговли женщинами и детьми — вопросы, обсуждаемые в контексте последствий принятия Протокола к Палермской конвенции, и
- Преступления, связанные с использованием компьютеров, кибертерроризм, детская порнография и финансовые преступления — темы, которые были также проработаны в рамках подготовительных коллоквиумов в Рио-де-Жанейро и Афинах.

2. Коррупция

В свете Глобальной программы борьбы с коррупцией Организации Объединенных Наций Ассоциация не только определила коррупцию в качестве одного из четырех вопросов следующего Международного конгресса уголовного права (см. выше), но и организовала весной 2003 года в Париже семинар по Конвенции Организации Объединенных Наций против коррупции. Цель этого семинара заключается в проведении широкого обсуждения с членами Совета МАУП со всего мира.

Коррупция также была одной из тем первого Конгресса молодых специалистов по уголовному праву (см. ниже).

Кроме того, Молодые специалисты по уголовному праву сами организовали в сентябре 2002 года в Будапеште другой международный семинар на тему «Коррупция и смежные преступления в области международной предпринимательской деятельности».

3. Молодые специалисты по уголовному праву

На своем конгрессе в Будапеште Международная ассоциация по уголовному праву учредила при Ассоциации Комитет молодых специалистов по уголовному праву. Совместно с Научно-исследовательским институтом криминологии (НИИК) в Сиракузах, Сицилия, Италия, Ассоциация организовала проведение двух Конгрессов молодых специалистов по уголовному праву, в ходе которых были обсуждены следующие вопросы:

Первый Конгресс молодых специалистов по уголовному праву (июнь 2001 года)

- Международный уголовный суд — осуществление национального законодательства
- Преступность, связанная с использованием компьютеров
- Международная торговля женщинами и детьми
- Коррупция.

На втором Конгрессе молодых специалистов по уголовному праву (июнь 2002 года) была рассмотрена тема «Современные тенденции терроризма».

4. Информация о Международной ассоциации уголовного права

Международная ассоциация уголовного права создала новый веб-сайт: <http://www.penal.org>, — на котором можно найти общую информацию о деятельности МАУП.

Кроме того, подписчикам предоставляется доступ к общим изданиям МАУП и к REVUE INTERNATIONALE DE DROIT PENAL.

3. Организация «Врачи без границ»*

(Общий консультативный статус предоставлен в 2000 году)

Организация «Врачи без границ» (ВБГ) является одной из самых крупных независимых гуманитарных организаций врачей в мире. Ежегодно организация отправляет более 2500 добровольцев из числа врачей, медсестер, других медицинских специалистов, экспертов по материально-техническому обеспечению, инженеров в области водоснабжения/санитарии и администраторов для совместной работы с персоналом, набираемым на местной основе, которые оказывают медицинскую помощь в почти 80 странах. Организация «Врачи без границ» помогает жертвам вооруженных конфликтов, эпидемий, стихийных бедствий и антропогенных катастроф, а также группам лиц, которые лишены медико-санитарного обслуживания из-за их географической или социальной изолированности. В 1999 году организации была присуждена Нобелевская премия мира.

В международную сеть организации «Врачи без границ» входят 18 национальных отделений: в Австралии, Австрии, Бельгии, Германии, Дании, Испании, Италии, Канаде, Китае (Специальном административном районе Гонконг), Люксембурге, Нидерландах, Норвегии, Франции, Швейцарии, Швеции, Соединенном Королевстве, Соединенных Штатах и Японии. Международный секретариат, базирующийся в Брюсселе, координирует деятельность в Женеве и Нью-Йорке по поддержанию связей с другими международными организациями и с Организацией Объединенных Наций, включая государства — члены ЭКОСОС. Организация «Врачи без границ» получила специальный консультативный статус при ЭКОСОС в 1993 году, и ее статус был повышен до «общего» в 2000 году.

Подавляющая часть дохода организации «Врачи без границ» поступает от около 2 миллионов индивидуальных частных доноров во всем мире. Организация «Врачи без границ» также получает субсидии от международных организаций и правительств, составляющие до 20 процентов ее общих ресурсов, 2 процента из которых приходится на поступления от УВКБ и ЮНИСЕФ (на основе данных 2002 года). С помощью этих средств организация «Врачи без границ» оказала первичные медико-санитарные услуги репатрированным беженцам в Анголе, помощь бирманским беженцам из Мьянмы в районе, приле

* Издано без официального редактирования.

гающем к границе между Мьянмой и Таиландом, оказывала медицинские услуги ангольским и конголезским беженцам в Замбии и помощь перемещенным лицам в других кризисных ситуациях.

Пытаясь улучшить положение людей в условиях кризиса, организация «Врачи без границ» совмещает непосредственное медицинское обслуживание с выполнением обязательства по фиксированию событий с помощью показаний очевидцев и публичных выступлений. На основе непосредственного опыта деятельности на местах организация «Врачи без границ» предоставляет конкретную информацию с мест о ситуации и бедственном положении, в котором находятся люди, которым она помогает, и бьет тревогу в тех случаях, когда, например, защита гражданских лиц является недостаточной или неадекватной. В случае необходимости организация «Врачи без границ» также выражает обеспокоенность в связи с уровнем и эффективностью мер по оказанию помощи и препятствиями на пути ее оказания, такими, как недостаточная безопасность сотрудников, оказывающих помощь, и отсутствие доступа к нуждающимся лицам.

Организация «Врачи без границ» рассматривает Организацию Объединенных Наций в качестве важного форума для вступления в контакт с государствами-членами и обращения к ним, особенно в том, что касается Совета Безопасности. Организация «Врачи без границ» также признает ключевую роль, которую играют Секретариат и учреждения Организации Объединенных Наций, выполняя свои определенные функции в гуманитарной области, и она готова вести диалог, обмениваться информацией и, при необходимости, сотрудничать.

За последние пять лет организация «Врачи без границ» активно контактировала с Организацией Объединенных Наций на местах, в Женеве и Нью-Йорке. Представители организации «Врачи без границ» участвовали во многих заседаниях Совета Безопасности по «формуле Аррии» для информирования его членов по особенно неотложным или важным вопросам, в том числе по вопросу о защите гражданского населения в вооруженных конфликтах (апрель 2000 года) и по вопросу о гуманитарных аспектах положения в Либерии (октябрь 2001 года), Анголе (март 2002 года), районе реки Мано (май 2002 года), Ираке (апрель 2003 года) и снова в Либерии (сентябрь 2003 года). Представители организации «Врачи без границ» при ООН также участвовали в ряде заседаний, среди которых особого упоминания заслуживает заседание по докладу Брахими, и в симпозиумах, организованных Международной академией мира, таких, как «Ответственность за защиту» (февраль 2002 года) и «Совет Безопасности Организации Объединенных Наций и гражданское общество: эволюция повестки дня и партнерство» (апрель 2003 года).

В 1999 году организация «Врачи без границ» начала проведение кампании по решению проблемы отсутствия доступа к основным медикаментам в интересах наиболее уязвимых людей в мире. Организация «Врачи без границ» вступила в серьезный диалог как на местах, так и на международном уровне с представителями правительств, ВОЗ, ЮНЭЙДС, ЮНИСЕФ, ВТО и Всемирного банка для выявления и преодоления препятствий в доступе к основным медикаментам на местах, обеспечения того, чтобы права пациентов превалировали над патентными правами, и поощрения исследований и прогресса в отношении болезней, которым не уделяется достаточного внимания. Организация «Врачи без границ» также поддерживает контакты с Международной группой

координации (МГК), созданной совместно с ЮНИСЕФ и ВОЗ в 1997 году, в целях улучшения координации для обеспечения гарантированного наличия запасов вакцины от менингита. В 2001 году ВБГ приняла активное участие в специальной сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций по СПИДу (ССГАООН).

Кроме того, представители организации «Врачи без границ» при Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке и Женеве участвуют в еженедельных заседаниях Межучрежденческого постоянного комитета (МУПК), во главе которого стоит канцелярия заместителя Генерального секретаря по гуманитарным вопросам и Координатора чрезвычайной помощи. Подобные заседания проводятся в Женеве с Международным советом добровольных учреждений (МСДУ) и Руководящим советом по гуманитарным мерам (РСГМ) — альянсом организаций по оказанию гуманитарной помощи и поддержки. На протяжении последних двух лет организация «Врачи без границ» возглавляет РСГМ, и в этом качестве она представляет этот альянс на различных форумах. Часто представители организации «Врачи без границ» обсуждают бедственное положение беженцев и перемещенных лиц с должностными лицами УВКБ, МПП и УКГД. Организация «Врачи без границ» также неоднократно проводила совещания с представителями Секретариата Организации Объединенных Наций, учреждений и государств-членов как в Нью-Йорке, так и в Женеве в рамках усилий по активизации мер по оказанию гуманитарной помощи в конкретных кризисных ситуациях. Помимо официального участия в таких многочисленных совещаниях и в работе комитетов, на регулярной основе и в неофициальном порядке на всех уровнях проводятся консультации и осуществляется обмен информацией между ВБГ, представителями Организации Объединенных Наций, странами-донорами и государствами — членами Организации Объединенных Наций как в Центральных учреждениях, так и на местах.

4. Фонд «Международное гуманитарное измерение»*

(Специальный консультативный статус предоставлен в мае 2000 года)

Цель и деятельность: цели МГИ изложены в его Уставе следующим образом:

«Создание имущественной, финансовой и материальной базы для финансирования деятельности по Уставу Фонда; объединение интеллектуального потенциала членов Фонда для осуществления программ и проектов в целях содействия национальному прогрессу в социально-экономическом развитии общества на основе права».

В справочниках по неправительственным организациям содержится следующая краткая информация о МГИ:

«Учрежден в июне 1991 года и зарегистрирован в качестве некоммерческого фонда Министерством юстиции России. В основные направления деятельности входит инициирование согласованных действий част

* Издано без официального редактирования.

ных организаций и НПО в гуманитарной области, участие в работе и совместном финансировании конференций и программ по международным вопросам и вопросам, связанным с Организацией Объединенных Наций, таким, как развитие, информационно-коммуникационные технологии, окружающая среда и ее мониторинг, проблема наркотиков, права человека и т.д. Работает в тесном сотрудничестве с агентством EMERCOM МЧС России над осуществлением гуманитарных проектов. Имеет ассоциированный статус при Департаменте общественной информации Секретариата ООН и специальный консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете Организации Объединенных Наций. Также является членом Международной ассоциации клубов «Львов»».

Связи с профильными организациями и НПО

МГИ осуществляет свою деятельность на основе связей с национальными и международными профильными организациями и НПО.

В апреле 2001 года МГИ стал членом Совета НПО при Государственной Думе Российской Федерации. В повестку дня Совета НПО часто входят вопросы, связанные с деятельностью Организации Объединенных Наций («Международное сотрудничество, гражданская дипломатия, миротворческое движение», «Глобализация в современном мире» и др.).

За отчетный период было налажено тесное сотрудничество с Международной ассоциацией клубов «Львов» (МГИ участвовал в финансировании нескольких программ молодежного обмена летом 2000, 2001 и 2002 годов) и организацией «Мир на планете», Канада (МГИ и «Мир на планете» совместно финансировали в 2002–2003 годах Международный проект детского рисунка по теме «Дети всего мира против насилия, дети мира рисуют мир»).

МГИ является членом НПО и Комитета по благотворительности Американской торговой палаты в России и Украине. Пункты повестки дня Комитета часто соотносятся с международными проблемами НПО («Правовые проблемы, встающие перед НПО и благотворительными организациями. Международный опыт», февраль 2002 года).

МГИ внимательно следит за повесткой дня семинаров и конференций, организуемых национальными НПО и Информационным центром Организации Объединенных Наций в Москве, и посещает их (Международный семинар «Экотуризм как средство обеспечения устойчивого развития в XXI веке в странах СНГ с переходной экономикой» в 2002 году; семинар в Информационном центре Организации Объединенных Наций по вопросу «Программы Организации Объединенных Наций в политической, экономической и социальной областях для молодых представителей из российских регионов» в июне 2002 года и круглый стол «Развитие институтов гражданского общества в современной России» 2 июня 2003 года).

МГИ успешно организовал международную конференцию «Социальная ответственность бизнеса в России» под эгидой ЮНЕСКО. Эта конференция была проведена в Москве в два этапа соответственно в мае и сентябре 2001 года.

Связи МГИ с Организацией Объединенных Наций

МГИ участвует на регулярной основе в ежегодных конференциях неправительственных организаций ДООИ/НПО. Делегаты МГИ на конференции 2002 и 2003 годов были приглашены к участию в радиопрограммах Организации Объединенных Наций. Делегаты МГИ были также приняты Личным представителем Генерального секретаря по Году диалога между цивилизациями под эгидой Организации Объединенных Наций г-ном Джандоменико Пикко. Делегация МГИ выступала на заседании одной из групп конференции 2002 года.

В марте 2003 года делегаты МГИ участвовали в сорок седьмой сессии Комиссии по положению женщин и подарили «Книгу мира» Библиотеке им. Дага Хаммаршельда.

За отчетный период МГИ участвовал в работе Комитета по преподаванию тематики Организации Объединенных Наций (Конференция «Окружающая среда, образование и Организация Объединенных Наций», 11 января 2002 года, Центральные учреждения Организации Объединенных Наций, Нью-Йорк; Конференция «Грамотность сегодня: создание образованного мира», 31 января 2003 года, Центральные учреждения Организации Объединенных Наций, Нью-Йорк).

МГИ также выступил активным участником выставок “Aid and Trade” в Европе, организованных Управлением Организации Объединенных Наций по обслуживанию проектов (ЮНОПС) в 2002, 2003 и 2004 годах (28–29 января).

В нескольких журналах и газетах был опубликован аналитический материал нашего представителя в Нью-Йорке г-жи Валентины Голубничей, в котором рассматриваются вопросы гуманитарной деятельности Организации Объединенных Наций и роли международных выставок “Aid and Trade” в международной гуманитарной помощи.

Текущие проекты

С июля 2003 года Фонд МГИ участвует в осуществлении проекта «Компьютерный банк жестовой речи с доступом через Интернет» для лучшего общения во всем мире между людьми с нормальным слухом и глухими и плохо слышащими людьми. Этот проект осуществляется в сотрудничестве с Международным клубом «Львов» и рассчитан на получение целевой субсидии от Международного клуба «Львов».

С настоящего времени по сентябрь 2004 года МГИ будет также участвовать в осуществлении проекта в поддержку участия российской команды спортсменов с физическими недостатками в Паралимпийских играх в Греции в сентябре 2004 года. Эта программа рекламировалась на первой Международной выставке «Спорт-04», которая состоялась в Москве 31 марта — 2 апреля 2004 года и в которой МГИ принял участие в качестве НПО. Оба эти проекта служат достижению целей, поставленных Генеральной Ассамблеей в ее резолюции 48/96 «Стандартные правила обеспечения равных возможностей для инвалидов» от 20 декабря 1993 года.